
华中师大一附中2015-2016学年度上学期高一期中检测
数学试题

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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恒成立的函数的个数是
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9. 如图所示的[image: image50.wmf]4

个图象中，与所给3件事吻合最好的顺序 (其中[image: image51.wmf]s

表示离开家的距离,[image: image52.wmf]t

表示离开家的时间) 为

① 我离开家不久，发现自己把作业本忘在家里了，于是立刻返回家里取了作业本再上学；

② 我骑着车一路以常速行驶，只是在途中遇到一次交通堵塞，耽搁了一些时间；

③ 我出发后，心情轻松，缓缓行进，后来为了赶时间开始加速. 
[image: image53.png]



A.（1）（2）（4）   B.（4）（1）（3）    C.（1）（2）（3）    D.（4）（1）（2）
10．若关于[image: image54.wmf]x

的方程[image: image55.wmf]2

(1lg)10

xx

ama

+++=



 SKIPIF 1 < 0          [image: image56.wmf](0

a

>

且[image: image57.wmf]1)

a

¹

有实数解,则实数[image: image58.wmf]m

的取值范围是

A．[image: image59.wmf]3

010

m

-

<£

或[image: image60.wmf]10

m

³

           

B． [image: image61.wmf]3

010

m

-

<£

       

C． [image: image62.wmf]10

m

³

                        

D．[image: image63.wmf]1

0

10

m

<<
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C． 5个     

D． 无穷多个
二．填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。请将答案填写在答题卡对应题号的位置上。答错位置，书写不清，模棱两可均不得分。
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三．解答题：本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17. （本小题满分10分）
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18. （本小题满分10分）
某自来水厂的蓄水池有[image: image97.wmf]400

吨水，水厂每小时可向蓄水池中注水[image: image98.wmf]60
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(Ⅰ) 从供水开始到第几小时，蓄水池中的存水量最少？ 最少水量是多少吨？

(Ⅱ) 若蓄水池中水量少于[image: image102.wmf]80
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20．（本小题满分12分）
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21．（本小题满分13分）

已知函数[image: image117.wmf]2

1

2

()log(23)

fxxax

=-+

.

(Ⅰ) 若函数[image: image118.wmf]()

fx

的定义域为[image: image119.wmf](,1)(3,)

-¥È+¥

,求实数[image: image120.wmf]a

的值;

(Ⅱ) 若函数[image: image121.wmf]()

fx

的定义域为[image: image122.wmf]R

,值域为[image: image123.wmf](,1]

-¥-

,求实数[image: image124.wmf]a

的值;

(Ⅲ) 若函数[image: image125.wmf]()

fx

在[image: image126.wmf](,1]

-¥-

上为增函数, 求实数[image: image127.wmf]a

的取值范围.

22．（本小题满分13分）

设函数[image: image128.wmf]b

a

x

f

x

x

+

+

-

=

+

1

2

2

)

(

（[image: image129.wmf]b

a

,

为实常数）．

（Ⅰ）当[image: image130.wmf]1

=

=

b

a

时，证明：函数[image: image131.wmf]()

fx

不是奇函数；

（Ⅱ）设函数[image: image132.wmf]()

fx

是实数集[image: image133.wmf]R

上的奇函数，求[image: image134.wmf]a

与[image: image135.wmf]b

的值；

（Ⅲ） 当[image: image136.wmf]()

fx

为奇函数时,设其定义域为[image: image137.wmf]A

，是否存在同时满足下列两个条件的区间[image: image138.wmf]D

:  

      (1) [image: image139.wmf]DA

Í

, (2) 对任何[image: image140.wmf],

xDcD

ÎÎ

, 都有[image: image141.wmf]3

3

)

(

2

+

-

<

c

c

x

f

成立？ 若存在，

      求出这样的区间[image: image142.wmf]D

；若不存在，请说明理由．

  华中师大一附中2015-2016学年度上学期期中检测

        高一年级数学参考答案与评分标准

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。

1. A        2. D      3. C        4. B         5. A         6. A
7. C        8. B      9. D        10. B        11. D        12. B 
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。
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三、解答题：本大题共6小题，共70分。
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(注:若学生给出的区间[image: image332.wmf]D

是所求区间的一个具体的子区间，只要每一种情况都有也给满分)    ………13分 

                                                


